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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 6 Ιανουαρίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 
Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η διατήρηση των ΕΛΤΑ στον Μ. Γιαλό» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 1-1-2026 Δελτίο Τύπου της εφημερίδας 

«ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 21ος ΑΙΩΝ» 

 

Σύμφωνα με αυτό, μετά από πρωτοβουλία 3 πολιτών, κάτοικοι που διαμένουν και 

δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή του Μακρύ Γιαλού αλλά και κάτοικοι των 

χωριών που εξυπηρετούνται από τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού, προχώρησαν στη 

συγκέντρωση υπογραφών, ζητώντας την αναθεώρηση της απόφασης για το κλείσιμο 

του καταστήματος ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού. 

 

Οι κάτοικοι του Μ. Γιαλού διαμαρτύρονται έντονα γιατί το κλείσιμο και η 

αποδυνάμωση των ΕΛΤΑ σε μια περιοχή με έντονη αγροτική, εμπορική και τουριστική 

δραστηριότητα, δυσχεραίνει σοβαρά την καθημερινότητα πολιτών και επαγγελματιών, 

ιδίως ηλικιωμένων, αγροτών και μικρών επιχειρήσεων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1077

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/1/2026



2 
 

Η αναστάτωση που έχει προκληθεί στην περιοχή λόγω της πολιτικής απόφασης για την 

υποβάθμιση των ταχυδρομικών υπηρεσιών είναι τόσο μεγάλη ώστε το αίτημα για 

αναθεώρηση της απόφασης έχει συγκεντρώσει μέχρι τώρα 1.230 υπογραφές. Το αίτημα 

δε έχει την υποστήριξη σύσσωμης της Δημοτικής Αρχής, των Προέδρων των 

Δημοτικών Κοινοτήτων και των Ιερέων της ενορίας. 

 

Οι πολίτες του Μ. Γιαλού επισημαίνουν ότι το κλείσιμο των ΕΛΤΑ και η απαξίωση 

βασικών υποδομών στην περιοχή τους θα έχουν σοβαρές κοινωνικές και οικονομικές 

συνέπειες. Η απόφαση αυτής της κυβέρνησης θα οδηγήσει σε κοινωνικό και 

οικονομικό μαρασμό, θα εντείνει τις ανισότητες και θα υπονομεύσει την προοπτική 

ανάπτυξης μιας ολόκληρης περιοχής που στηρίζει την εθνική οικονομία και ζητάει την 

ελάχιστη ανταποδοτικότητα. 

 

Επισυνάπτεται το δημοσίευμα της εφημερίδας. 

 

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες που προτίθεστε να 

λάβετε αναφορικά με την απόφαση για το κλείσιμο των ΕΛΤΑ Μ. Γιαλού. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
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YΠΟΓΡΑΦΕΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΕΛ.ΤΑ Μ.ΓΙΑΛΟΥ! ΟΥΡΑΝΟΜΗΚΗΣ ΚΡΑΥΓΗ 

ΑΓΩΝΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΟΥ Μ.ΓΙΑΛΟΥ! 

ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΗΝ ΑΓΝΟΗΣΕΙ; 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 21ος ΑΙΩΝ" 

Φύλλο  1392   01 - 01 – 2026, σελ. 4 

 

Με αφορμή την άδικη και αδικαιολόγητη απόφαση των υπευθύνων να κλείσουν το 

κατάστημα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού, Λασιθίου, 3 απλοί πολίτες, συνταξιούχοι, αποφάσισαν 

να προβούν στην συλλογή υπογραφών από τους κατοίκους οι οποίοι διαμένουν και 

δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή του Μ. Γιαλού αλλά και από τους 

κατοίκους των χωριών, τους οποίους εξυπηρετούν τα ΕΛ. ΤΑ Μ. Γιαλού, με ένα και 

μοναδικό αίτημα, την αναθεώρηση της απόφασης, από μέρους των υπευθύνων, να 

κλείσουν το κατάστημα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού. 

 

Με τη φιλότιμη και αξιέπαινη προσπάθεια όσων είχαν την καλοσύνη να 

συμμετάσχουν σ’ αυτό τον ευγενή αγώνα, συγκεντρώθηκαν: 1230 υπογραφές 

 

Στον αντίλογο της απόφασης των υπευθύνων να κλείσουν το κατάστημα των ΕΛ.ΤΑ 

Μ. Γιαλού, έχουμε να προβάλουμε, με κάθε ευγένεια, τα παρακάτω επιχειρήματα: 

α. Τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΖΗΜΙΟΓΟΝΑ!!! 

β. Όλα τα χωριά τα οποία εξυπηρετούνται από τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού είναι ορεινά. 

Βρίσκονται σε υψόμετρο από 420μ. μέχρι και 650μ. 

γ. Η ορεινή διαμόρφωση του εδάφους σε συνδυασμό με τους πολύστροφους, στενούς 

δρόμους και τις καιρικές συνθήκες το χειμώνα καθιστούν επικίνδυνες τις 

μετακινήσεις προς τις πόλεις της Σητείας και του Αγίου Νικολάου όπου λειτουργούν 

τα πλησιέστερα ΕΛ.ΤΑ στο νομό Λασιθίου. 

δ. Τα άτομα μεγάλης ηλικίας, που διαμένουν στα χωριά, αφενός μεν δεν μπορούν να 

μετακινηθούν εύκολα προς τις παραπάνω πόλεις, αφετέρου δε, δεν είναι γνώστες της 

τεχνολογίας και του διαδικτύου. Αυτό σημαίνει ότι έχουν ανάγκη του καταστήματος 

του ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού για την εξυπηρέτηση τους. 

ε. Η άμεση πρόσβαση των ανθρώπων του μόχθου, στα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού, για τη 

διευθέτηση των όποιων υποθέσεων τους, συμβάλλει στην εξοικονόμηση πολύτιμου 

χρόνου και χρήματος. 
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στ. Τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού διευκολύνουν την καθημερινότητα των επαγγελματιών και 

επιχειρήσεων που στηρίζουν την τοπική κοινωνία και οικονομία. 

ζ. Τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στις εκατοντάδες των 

αλλοδαπών συμπολιτών μας που διαμένουν μονίμως στην περιοχή, αλλά και στις 

χιλιάδες των επισκεπτών κατά τους θερινούς μήνες. 

η. Τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού είναι εκείνα που συμβάλλουν στην ανάπτυξη του αγροτικού 

τουρισμού με το να κρατούν τους αγρότες, και γενικά όλους εκείνους που 

ασχολούνται με τον πρωτογενή τομέα, στις εστίες τους, γιατί εκείνοι είναι που 

διατηρούν με το μόχθο τους, τον ιδρώτα τους, και το αίμα τους την ύπαιθρο ζωντανή, 

λειτουργική, αποδοτική, αξιοθέατη, επισκέψιμη και ελκυστική. 

θ. Τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού συμβάλλουν στην καθημερινή και ομαλή κοινωνική 

λειτουργία καθώς και στη δημιουργία κοινωνικών σχέσεων μεταξύ των κατοίκων της 

περιοχής. 

 

Παρ’ ότι οι κάτοικοι της περιοχής διακρίνονται: 

α) Για την πλούσια παραγωγή τους σε ελαιόλαδο, που ξεχωρίζει 

β) Για την καλλιέργεια και παραγωγή πρώιμων κηπευτικών, άριστης ποιότητας, με 

την οποία τροφοδοτούν την εγχώρια αγορά αλλά και αγορές του εξωτερικού. 

γ) Για τη δυναμική τους ενασχόληση με τον ποιοτικό τουρισμό με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για την εθνική οικονομία λόγω του συναλλάγματος που εισρέει με 

προοπτικές μεγαλύτερης ανάπτυξης σε όλους τους παραγωγικούς τομείς, τα 

τελευταία χρόνια παρατηρείται μια σταδιακή εγκατάλειψη βασικών υπηρεσιών. Το 

κλείσιμο του καταστήματος των ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού επιδεινώνει σημαντικά τις ήδη 

μειωμένες δυνατότητες πρόσβασης στις απαραίτητες δημόσιες υπηρεσίες και 

αναδεικνύει κατά τρόπο κυνικό την έλλειψη κοινωνικής πολιτικής υπέρ των κατοίκων 

της περιφέρειας από μέρους της πολιτείας. 

 

Με αφορμή την απόφαση των υπευθύνων να κλείσουν το κατάστημα Μ. Γιαλού οι 

κάτοικοι της περιοχής βιώνουν μια αντίφαση η οποία τους προβληματίζει εντονότατα: 

Ενώ δηλ., η περιοχή παρουσιάζει προοπτικές ανάπτυξης, η ίδια αυτή περιοχή 

αποψιλώνεται από βασικές υπηρεσίες με ευθύνη της πολιτείας. 

 

Πιστεύουμε ακράδαντα, ότι μια πολιτεία που επιδιώκει την ισότιμη ανάπτυξη της 

περιφέρειας με τα αστικά κέντρα, δεν μπορεί, δεν πρέπει να έχει το δικαίωμα, με 
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ελαφρά τη συνείδηση, να αποσύρει βασικές υποδομές από περιοχές που χρειάζονται 

ενίσχυση. Στο πνεύμα αυτό : η παραμονή των ΕΛ.ΤΑ στην περιοχή Μ. Γιαλού είναι 

ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ! 

 

Η διατήρηση των ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό δεν είναι πολυτέλεια. Συνιστούν υπηρεσιακή 

αναγκαιότητα στην ευρύτερη περιοχή! 

 

Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό προσφέρουν αναντικατάστατο κοινωνικό έργο στους Ακρίτες 

ΝΑ Κρήτης. 

 

Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό κρατούν ζωντανή την ύπαιθρο στην ΝΑ Ελλάδα! 

 

Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό οριοθετούν τα σύνορα στην ΝΑ Επικράτεια! 

 

Για την κίνηση μας έχουμε ενημερώσει το υπουργείο εθνικής οικονομίας και 

οικονομικών, την περιφέρεια Κρήτης, αντιπεριφέρεια Λασιθίου, το δήμο Ιεράπετρας, 

τους βουλευτές του νομού και τις κοινοβουλευτικές ομάδες των πολιτικών κομμάτων 

ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς – 

Προοδευτική Συμμαχία, ΚΚΕ, Νέα Αριστερά, Ελληνική Λύση, “ΝΙΚΗ”, Πλεύση 

Ελευθερίας, Ανεξάρτητοι. 

 

Θεωρούμε στοιχειώδη υποχρέωση μας να εκφράσουμε τις πλέον εγκάρδιες 

ευχαριστίες μας προς όλες τις συμπολίτισσες και όλους τους συμπολίτες που όλως 

ανιδιοτελώς, με κέφι και ενθουσιασμό συνέδραμαν στην συλλογή των υπογραφών: 

 

 

 

 

Εγκάρδιες ευχές οφείλουμε και προς τους εμψυχωτές ιερείς της περιοχής για τις 

ευλογίες τους και τη συμπαράσταση τους, Πατέρα Γεώργιο, Πατέρα Ιωάννη και 

Πατέρα Μηνά. 

 

Ανάλογες ευχαριστίες οφείλουμε στον αντιδήμαρχο κύριο Νεκτάριο Παπαδάκη 

καθώς και στους προέδρους των κοινοτήτων Αγίου Στεφάνου και Σταυροχωρίου 
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κύριο Μανώλη Τσαμπανάκη και κύριο Γιώργο Παπαδάκη αντίστοιχα για την αγαστή 

συνεργασία τους και συμπαράσταση τους σε τεχνικά θέματα. 

 

Ανάλογες ευχαριστίες οφείλουμε στην καθηγήτρια κυρία  για την 

καλλιτεχνική επιμέλεια των πανό που αναρτήσαμε σε διάφορα σημεία του 

περιφερειακού δρόμου. 

 

Εγκάρδια ευχαριστούμε επίσης και τον καθηγητή  για το ποίημα που 

αφιέρωσε στα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού, το παραθέτουμε:  

“Θέλουν να κλείσουν τα ΕΛ.ΤΑ αγάπη μου μεγάλη  

και τ’ αγαπώ που σου ’γραφα πώς θα στα στείλω πάλι  

Τα σ’ αγαπώ στα sms ν’ ανοίξω δεν κατέχω τώρα που κλείνουν και τα ΕΛ.ΤΑ  

παρηγοριά δεν έχω.  

Στο ’πα και στο ξαναλέω να μου στέλνεις γράμματα  

γιατί κινητό δεν έχω και με πιάνουν κλάματα.  

Ανάθεμα τον αίτιο κι ας το ’χει αμαρτία  

λουκέτο βάζουν στα ΕΛ.ΤΑ χωρίς καμιάν αιτία.  

Ανάθεμα τον αίτιο και κάρτα πώς θα στείλω  

τώρα που ’ναι Χριστούγεννα στον πιο καλό μου φίλο.  

Ανάθεμα τους αίτιους που δεν τους λογαριάζουν  

όσους δεν θέλουν κινητά ευχές για να αλλάζουν!” 

 

Οι επόμενοι τους οποίους ευελπιστούμε να μπορέσουμε να ευχαριστήσουμε ΕΚ 

ΒΑΘΕΩΝ είναι οι υπεύθυνοι, οι οποίοι θα αποφασίσουν, ελπίζουμε με το χέρι στην 

καρδιά, για την τύχη του καταστήματος των ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού. Ευχόμαστε και 

προσευχόμαστε να μην απογοητεύσουν τις συμπολίτισσες και τους συμπολίτες την 

ΝΑ Κρήτης/ Ελλάδας/Ευρώπης!!! 

 

Ας το θεωρήσουν ως πρωτοχρονιάτικο δώρο προς τους εργατικούς, φιλότιμους, 

φιλόξενους και φιλοπρόοδους ανθρώπους της Θεοευλόγητης συγκεκριμένης 

περιοχής. 

 

Για την ομάδα πρωτοβουλίας : 

, 
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